

2025年12月10日 星期三
乙巳年十月廿一
中共昭通市委主管主办
昭通市融媒体中心出版

ZHAOTONG RIBAO

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



昭通发布公众号 昭通发布客户端 扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第10337期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网 www.ztnews.net 值班编审:彭念敏 今日4版

中共中央政治局召开会议 分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议,分析研究2026年经济工作,审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,统筹国内国际两个大局,实施更加积极有为的宏观政策,经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,改革开放迈出新步伐,重点领域风险化解取得积极进展,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。过去5年,我们有效应对各种冲击挑战,我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,“十四五”即将圆满收官,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内经济工作和国际经济斗争,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,增强政策前瞻性针对性协同性,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,纵深推进全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会稳定,实现“十五五”良好开局。会议指出,明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效,继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,发挥存量政策和增量政策集成效

范遏制重特大事故发生。
会议指出,制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》,对于进一步提升党领导全面依法治国的科学化、制度化、规范化水平,建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,建设更高水平的社会主义法治国家,具有重要意义。

会议强调,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,解决好拖欠企业账款和农民工工资问题,兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产,坚决防

范遏制重特大事故发生。

范遏制重特大事故发生。

应变克难开新局
——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济收官“十四五”擘画新蓝图
(见第3版)

昭通“宪法宣传周” 立体化普法覆盖200万人次

本报讯(通讯员 孙昌忠 胡帆艇)在第十二个国家宪法日暨第八个“宪法宣传周”期间,昭通市创新打造“专题宣讲+部门联动+普法产品”立体化宣传模式,开展系列接地气、有温度的普法活动,覆盖群众超200万人次,为平安昭通、法治昭通建设注入强劲动力。

突出“关键少数”引领,筑牢法治思想根基。昭通市坚持以领导干部学法用法为抓手,将习近平法治思想及习近平总书记关于宪法的重要论述与宪法重点章节纳入市县两级党委常委会、政府常务会12月会前学法内容,成为各级党委(党组)理论学习中心组和党支部“三会一课”的必学课题,推动领导干部带头学宪法、讲宪法、守宪法。法检系统以宪法宣誓仪式为核心,开展“致敬宪法·践行使命”系列活动,以庄重“仪式感”强化司法人员捍卫宪法尊严、践行司法为民的“使命感”。教体系统分层推进宪法教育,小学阶段围绕“宪法伴我成长”普及基础知识,中学阶段结合道德与法治课程开展“宪法与生活”主题讨论活动,1500余所中小学100余万名师生同步参与“宪法晨读”,让法治种子在青少年心中萌芽。

织密宣传网,推动普法直达基层。昭通市以“网格化管理、精准化服务、常态化运行”为目标,搭建“上下贯通、左右协同、内外联动”的宣传网络。市、县、乡、村四级联动体系高效运转,市普法办统筹协调,联合鲁甸、巧家等县在安置区举办文艺普法演出,彝良设立“法治大集”,盐津开展“宪法精神润盐津”主题活动,150个乡镇(街道)、1407个村(社区)通过集市宣传、群众议事会等形式,推动宪法精神走进田间地头。30余家市直部门跨界协同,聚焦食品药品安全、电信诈骗等群众关切领域开展联合宣传。创新“内外联动”形式,律师深入基层用“家常话”解读宪法,网红以方言解说宪法,法执司法机关开放日活动拉近法律与群众的距离,让普法更具亲和力。

打造特色普法产品,实现精准高效传播。立足群众实际需求,昭通市以“实用性、趣味性、精准性”为导向,推出系列特色普法成果。针对矛盾纠纷、婚姻家庭等热点问题,编制“普法强基故事读本”等实用手册;精心编排《彩礼风波》《讨薪奇遇记》等情景剧、小品,以及快板《尊学守用树榜样》、诗歌《宪法在我心中》等文艺节目,在城乡巡回演出。制作《宪法拂村寨》等宣传片,为外出务工人员量身打造普法歌曲《千山相迎盼君还》,通过短视频、音频等形式精准触达不同群体。宣传周期间,共发放普法手册10余万份、实用普法产品2万余份,让宪法知识融入日常生活、浸润群众心田。

永善 大棚草莓新鲜上市



12月7日,永善县溪洛渡街道雪柏村的玥丰草莓采摘园,一颗颗红彤彤的草莓挂在藤蔓上,果形敦实、色泽鲜亮,长势喜人。伴随着沁人心脾的果香,前来观光采摘的市民和游客穿梭其间,一边采摘一边拍照留念,尽情享受“莓”好时光。

通讯员 黄桦 报

为您导读

鲁甸:

“四大行动”推动基层党建提质增效
——详见第2版

绥江:

“三全下沉”破解基层治理困境
——详见第2版

乡村振兴的三角样本:

交通破局 竹业造血 文化铸魂
——详见第4版

昭通苹果产业提质增效工作座谈会强调 统一思想 集思广益 加快推动苹果产业高质量发展

本报讯(记者 孔璇)12月8日,市委副书记、市长冯皓主持召开昭通苹果产业提质增效工作座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作和现代化产业体系建设的重要论述,认真落实省委、省政府和市委工作要求,统一思想、凝聚共识,集思广益、群策群力,加快推动昭通苹果产业高质量发展。

云南金控集团党委书记、总裁陈云忠应邀出席会议并讲话。

会上,市苹果产业发展中心汇报了《昭通苹果产业提质增效实施方案》。

昭通苹果产业提质增效工作座谈会强调

统一思想 集思广益 加快推动苹果产业高质量发展

(2026—2028年)(征求意见稿)有关情况。12位苹果种植销售企业和批发市场负责人、种植大户代表,以及昭阳区、鲁甸县和市直有关部门逐一作了发言。大家一致认为,昭通苹果产业发展基础扎实、前景广阔,提质增效势在必行。将全力推动品种改良、技术升级、设施强化和品牌塑造,共同把昭通苹果产业做大做强。

冯皓在讲话中指出,推进苹果产业提质增效事关构建千亿元级高原特色农业产业集群,事关以产业振兴促进乡村振兴、带动农民增收致富,要提

高政治站位,以高度责任感促进产业增值、企业增效、群众增收。

冯皓强调,要聚集科技兴果,加强与科研院所合作,加大优良品种选育力度,推广绿色高质高效技术,完善防雹网、贮藏保鲜等设施,实现减损增效、优质优价。要紧盯品牌和市场,健全溯源体系,建好专业市场,拓宽电商渠道,创新宣传营销方式,深入推进农旅融合,全方位打造昭通苹果“金字招牌”。要树立“果农日子好过,果企日子才好过”的意识,探索“果农保底租金+收益分红”等经营模式,健全联农

带农利益联结机制,带动果农融入现代农业,分享更多产业红利。

陈云忠表示,云南金控集团将通过政府性融资担保、高原特色农业基金等破解企业融资难题,并积极对接国家基金,强化金融支持,赋能企业发展,助力昭通苹果产业提质增效,服务昭通农业强市建设。

夏维勇,云南金控集团产投公司有关负责人,昭阳区、鲁甸县政府及市直相关部门主要负责人,昭通苹果种植、销售企业和批发市场、种植大户代表参加会议。

市职工职业技能大赛天麻分级直播助农技能竞赛举行

本报讯(通讯员 夏蕾 马永娇)12月8日,昭通市第十二届职工职业技能大赛天麻分级直播助农技能竞赛在彝良县小草坝天麻国际交易中心举行。本次大赛由昭通市总工会、市人力资源和社会保障局联合主办,彝良县总工会、县人社局、县工科局、县天麻产业开发中心及小草坝镇人民政府共同承办,旨在通过技能竞赛形式,培

育选拔直播电商专业技能人才,助力昭通天麻特色产业与乡村振兴。

竞赛吸引了来自昭阳区、鲁甸县、镇雄县、威信县、盐津县等县(区)的19支代表队同台竞技。比赛限定时间为60分钟,各队需在指定直播间内开展天麻产品推广与销售。评委团依据统一标准,对直播实况进行综合评分,满分100分。比赛现场气氛

热烈,各直播间内讲解生动、互动频繁,充分展现了选手们的专业素养与实战能力。

经过激烈角逐,威信县1队凭借出色表现荣获一等奖;彝良县小草坝镇1队、盐津县代表队、彝良县角奎街道路代表队获得二等奖;昭阳区代表队、镇雄县代表队以及彝良县牛街镇代表队等6支队伍获得三等奖。

本次竞赛不仅是一次职工职业技能的集中比拼与风采展示,更是一次推动产业与人才深度融合的生动实践。选手们以专业的直播技能、饱满的助农热情,有效推广了昭通天麻品牌,不仅为昭通天麻产业数字化转型注入了新动能,也为利用电商新业态赋能地方特色产业发展、促进农民增收探索了有效路径。